PAGE  
2

Грант для начинающих фермеров

Предоставление грантов на поддержку начинающих фермеров на развитие производственной деятельности:

в животноводстве − разведение крупного рогатого скота, овец и коз, лошадей, кроликов и других пушных зверей в условиях фермы, сельскохозяйственной птицы и прочих видов птицы (страусов, перепелов), с учетом противоэпизоотических и фитосанитарных (карантинных) мероприятий; 

в растениеводстве – выращивание плодовых и ягодных культур, винограда, грибов, картофеля и овощей в закрытом и открытом грунтах, зерновых, зернобобовых, технических, кормовых сельскохозяйственных культур, с учетом фитосанитарных (карантинных) мероприятий.
Грант на поддержку начинающего фермера предоставляется:

для разведения крупного рогатого скота молочного направления – в размере, не превышающем 5000,0 тыс. рублей, но не более 90 процентов затрат,

для разведения крупного рогатого скота мясного направления – в размере, не превышающем 4000, 0 тыс. рублей, но не более 90 процентов затрат,

для ведения иных видов сельскохозяйственный деятельности – в размере, не превышающем 3000, 0 тыс. рублей, но не более 90 процентов затрат.

Грант на поддержку начинающего фермера расходуется в целях:
приобретения на территории Ростовской области земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения;

разработки проектной документации для строительства (реконструкции) производственных и складских зданий, помещений, расположенных на территории Ростовской области, предназначенных для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции;

приобретения, строительства, ремонта и переустройства производственных и складских зданий, помещений, пристроек, инженерных сетей, заграждений и сооружений, расположенных на территории Ростовской области, необходимых для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, а также их регистрации;

на подключение производственных и складских зданий, помещений, пристроек и сооружений, необходимых для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, к инженерным сетям – электрическим, водо-, газо- и теплопроводным сетям;

на приобретения сельскохозяйственных животных, в том числе птицы (за исключением свиней);

на приобретение рыбопосадочного материала;

на приобретение сельскохозяйственной техники и навесного оборудования, грузового автомобильного транспорта, оборудования для производства и переработки сельскохозяйственной продукции;

на приобретение автономных источников электро-, газо- и водоснабжения;

на уплату не более 20 процентов стоимости проекта создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства;

на приобретение посадочного материала для закладки многолетних насаждений, включая виноградники.

      За счет средств гранта не оплачиваются работы по строительству, ремонту и переустройству объектов, взятых в аренду, либо работы по строительству, ремонту и переустройству объектов, размещенных на арендуемых землях.

Начинающий фермер обеспечивает за счет собственных средств не менее 10 процентов стоимости каждого наименования приобретений из планируемых расходов (без учета НДС и транспортных расходов).

Срок использования гранта начинающим фермером должен составлять не более 18 месяцев, с даты его получения.
Грант на развитие семейной животноводческой фермы
Грант на развитие семейной животноводческой фермы расходуется 
в целях:

на разработку проектной документации строительства, реконструкции или модернизации объектов для производства и переработки сельскохозяйственной продукции;

на приобретение, строительство, реконструкцию, ремонт или модернизации объектов для производства и переработки сельскохозяйственной продукции;

на комплектацию объектов для производства и переработки сельскохозяйственной продукции оборудованием, сельскохозяйственной техникой и специализированным транспортом и их монтаж согласно перечню, установленному министерством сельского хозяйства;

на приобретение сельскохозяйственных животных и птицы (за исключением свиней). При этом планируемое маточное поголовье крупного рогатого скота не должно превышать 300 голов, овец (коз) – не более 500 условных голов;

на приобретение рыбопосадочного материала;

на уплату не более 20 процентов стоимости проекта, отобранного конкурсной комиссией для предоставления семейной ферме грантовой поддержки;

на приобретение автономных источников электро-, газо- и водоснабжения.
За счет средств гранта не оплачиваются работы по строительству, реконструкции, ремонту или модернизации объектов, взятых в аренду, либо работы по строительству, реконструкции, ремонту или модернизации объектов, размещенных на арендуемых землях. При этом деятельность крестьянского (фермерского) хозяйства должна осуществляться в соответствии с нормами градостроительного и земельного законодательства.

Максимальный размер гранта в расчете на одно крестьянское (фермерское) хозяйство составляет 60 процентов затрат (без учета НДС и транспортных расходов), указанных в плане расходов на развитие семейной животноводческой фермы, но не более:

30 000,0 тыс. рублей − по разведению и выращиванию скота молочного направления в условиях фермы;

13200, 0 тыс. рублей − по разведению и выращиванию крупного рогатого скота мясного направления в условиях фермы безвыпасного откорма не менее 100 голов единовременного содержания основного стада;

5 400,0 тыс. рублей − по разведению и выращиванию крупного рогатого скота мясного направления и кроликов в условиях фермы;

3 000,0 тыс. рублей – для ведения иных видов сельскохозяйственный деятельности.

Размер гранта, предоставляемого конкретной семейной ферме, определяется конкурсной комиссией по предоставлению грантов, в том числе:

в животноводстве - на разведение крупного рогатого скота, овец и коз, лошадей, кроликов в условиях фермы, сельскохозяйственной птицы, с учетом противоэпизоотических и фитосанитарных (карантинных) мероприятий;

в растениеводстве - на разработку проектной документации строительства, реконструкции или модернизации объектов для производства и переработки сельскохозяйственный продукции;

приобретение, строительство, реконструкцию, ремонт или модернизацию объектов для производства и переработки сельскохозяйственной продукции;

комплектацию объектов для производства и переработки сельскохозяйственный продукции оборудованием, сельскохозяйственной техникой и специализированным транспортом и их монтаж.

Срок использования гранта на развитие семейной фермы составляет не более 24 месяцев с даты его получения.

Индивидуальных предпринимателей глав крестьянских (фермерских) хозяйств, заинтересованных в получении данных видов государственной поддержки, просим обратиться в отдел сельского хозяйства Администрации Красносулинского района, расположенный по адресу: г. Красный Сулин, ул. Первомайская, 2, каб. № 5, тел. 8(863)67 5-26-59.

