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1. 
Перечень исходных данных и требований для разработки  раздела ИТМ ГО ЧС генерального плана Горненского городского поселения Красносулинского района Ростовской области от 10.10.2008 г. № 16/8208с приложением
2. Копия лицензии на осуществление проектирования зданий и сооружений, за исключением сооружений сезонного или вспомогательного назначения, выданной ОАО «НИИПГрадостроительства» № ГС-2-78-02-1026-0-7814372748-012055-2 25 декабря 2008 года на срок до 25 декабря 2013 г.

Графические материалы к тому 3
1. Ситуационный план. М 1:5000.
2. Проектный план. М 1:5000.

3. Схема транспортной инфраструктуры. М 1:5000.

4. Схема инженерной инфраструктуры. М 1:5000.

5. Схема инженерной подготовки и благоустройства территории. М 1:5000.

Примененные чертежи:

6. Ситуационная схема зонирования территории в соответствии со СНиП 2.01.51-90. М 1:300000.
7. Ситуационная схема. Предложения по размещению складов и баз резерва.                                                             
М 1:100000.
Введение

Генеральный план Горненского городского поселения Красносулинского района Ростовской области разработан на основании задания, утвержденного Главой администрации Красносулинского района В.А.Пирожниковым и согласованного зам.министра территориального развития, архитектуры и градостроительства, главным архитектором Ростовской области А.М.Бояриновым 29.02.2008 г.


Для разработки настоящего раздела получен от ГУ МЧС России по Ростовской области «Перечень исходных данных и требований для разработки инженерно-технических мероприятий гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций» от 10.10.08 г. исх.№ 16/8208 с приложением.


В соответствии с заданием на проектирование проект генерального плана поселения выполнен на топографических основах  М 1:25000 и 1:5000. Горненское городское  поселение включает два населенных пункта – пос.Горный и поселок Лесостепь на северо-востоке поселения. 


Генеральный план выполнен авторским коллективом научно-планировочного и инженерно-экологического отделов в составе:


Архитекторов – зав.НПО  Р.И.Хамецкий, главный архитектор проекта – Р.А.Мирзоев и Е.А.Огородникова;

Инженер-экономист – Н.Н.Косарева,


Инженер по транспортной и инженерной инфраструктурам – М.М.Казаков,


Инженеры-экологи – нач.отдела В.П.Саранцева, А.А.Стемпковская и А.Ю.Анчукова.


Проект  выполнен и оформлен в  соответствии с Градостроительным кодексом РФ (№ 190-ФЗ), с соблюдением требований государственных стандартов, соответствующих норм и правил в области градостроительства РФ и региональных Ростовской области.

Главный архитектор проекта





Р.А.Мирзоев

1. Краткая историческая справка и общая характеристика поселения.


Муниципальное образование «Горненское городское поселение» расположено в южной части Красносулинского района в 14  км (по автодороге) от районного центра г.Красный Сулин и в 7 км севернее г.Шахты. Горненское поселение включает два населенных пункта – поселки Горный и Лесостепь с населением 2,8 тыс.чел.

Возникновение и развитие поселка связано с железной дорогой Ростов-на-Дону-Воронеж-Москва, которая была построена в конце 19 века.


В 1912 г. На прямом участке железной дороги в связи со строительством ветки на шахты современного Красного Сулина было начато создание разъезда железнодорожной станции Горная, пуск которой состоялся в 1917 г. Ветка и станция были рассчитаны на доставку угля, добываемого в Сулине к железнодорожной магистрали. Позднее к южной горловине станции была присоединена  и ветка, обслуживающая шахты современного города Шахты. В связи со строительством станции при ней в 1914 г. был заложен поселок, положивший начало поселку Горный. Его строительство началось западнее станции, были заложены первые каменные дома и бараки для временного размещения строителей. От этого периода сохранились два здания, расположенные на Советской улице – детский сад и жилой дом. 
В этих местах прошла гражданская война, движение по железной дороге прерывалось. Первая мировая война принесла разруху, которая после окончания гражданской войны сменилось постепенным оживлением и восстановлением народного хозяйства.

Сохранились данные, что в это время сюда переехало 10 семей и им были выделены земельные участки вдоль Советской улицы. К этим же годам относится и создание первой школы поселка, для которой были выделены 2 комнаты в бараке.


В годы 1-й пятилетки в поселке организуется МТС (машино-тракторная станция), началось освоение земель восточнее станции. Построены - первое здание вокзала, клуб, баня на Привокзальной улице.


Во время Великой отечественной войны поселок долго находился в прифронтовой полосе, пережил более семи месяцев фашистской оккупации.


На территории поселка по ул.Советской около железной дороги, находится братская могила, на ней в настоящее время установлен обелиск. В память о Великой Отечественной  войне перед зданием администрации устроена озелененная площадь и воздвигнут памятник.


В послевоенный период поселок активно застраивался как с западной стороны железной дороги – ул.Победы, Советская, Комсомольская, так и с восточной – вокруг площадки МТС по улицам Соцтруда и Первомайской.


На железнодорожной  станции строится новое здание пассажирского вокзала, жилые и служебные здания вдоль Привокзальной улицы.


Здания в поселке строятся в основном индивидуальные. Одноэтажные двухквартирные размещаются вдоль улиц Центральной, Мира, Молодежной и Автодорожной. Секционные дома сформировали застройку северного окончания ул.Соцтруда и пер.Школьный.


Активно возводятся общественные здания. Школьные здания размещены севернее площадки МТС: в северной части ул.Соцтруда – средняя школа, на переулке Школьный -  Областное государственное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специальный (коррекционный) детский дом для детей с отклонениями в развитии г.Красного Сулина  Ростовской области.


Административное здание размещено рядом с площадкой МТС на ул.Соцтруда.


В поселке имеется два детских дошкольных учреждения. Медицинские учреждения представлены в поселке фельдшерско-акушерским пунктом
Почта находится рядом с железнодорожным вокзалом.


В поселке имеется 6 магазинов.


В связи со строительством в середине 60-х годов прошлого века железнодорожной линии Горная – Усть-Донецк северо-восточнее поселка на ж.д.магистрали Ростов-Москва была построена новая железнодорожная станция Лесостепь и одноименный поселок при ней, который застроен одноэтажными 2-х квартирными домами вдоль платформы железной дороги, находится в полосе отвода ж.д. и не имеет удобной связи с населенным пунктом Горный. В поселке отсутствуют учреждения системы обслуживания.


Застройка поселка Горный сложилась с западной и восточной сторон станции Горная, где сформировалась центральная часть поселка.


Ее основой стали застройка пассажирской стороны станции с вокзалом, обслуживающими и служебными зданиями и площадка МТС, вокруг которой интенсивно стала складываться жилая застройка и центральная зона поселка, включающая железнодорожный вокзал, мемориал Великой Отечественной войны, здание поселковой администрации, промышленная площадка МТС и впоследствии в 60-е годы школьные здания и связанные с ними жилые дома по улице Соцтруда и переулку Школьный, небольшие торговые здания на площади перед администрацией поселка.


В настоящее время в поселке Горный имеется весьма ограниченное число предприятий, учреждений и организаций с небольшим количеством рабочих мест.


Группа предприятий представлена ООО «Сельхозтехника», ООО «Лазоревая степь» и станцией Горная СКЖД – всего 56 р.мест.


Самым крупным учреждением в поселке является Красносулинский детский дом областного управления образования – 77 р.мест.


Вместе они составляют группу предприятий, не входящую в число обслуживающих учреждений  поселка, всего – 133 р.места.


Остальные предприятия, учреждения и организации относятся к обслуживающей население группе работников – всего 125 р.мест.

Общая сумма рабочих мест – 259
при трудоспособном населении, насчитывающем около 1700 чел., что совершенно недостаточно для нормальной жизни поселения. 

Население выезжает на работу в ближайшие города Шахты, Красный Сулин, Новошахтинск, другие места.

 Горненское городское поселение оборудовано водопроводом, небольшая часть жилого фонда подключена к сетям бытовой канализации (детский дом, школа, секционные здания), остальные жилые и общественные здания имеют выгреба. Дождевой канализации поселок не имеет.


Централизованное теплоснабжение имеют школьные и секционные жилые здания, остальные здания имеют локальные источники тепла.


В поселке имеется электроснабжение, телефонная станция, подключенная к АТС г.Красный Сулин, вышки сотовой телефонной сети. Проводная радиотрансляционная сеть в поселке отсутствует.

Прием телевизионных передач уверенный от телевизионного ретранслятора г.Шахты.


Численность населения городского поселения Горный по данным Ростовстата соствила:


На 01.01.2008 г. – 2,8 тыс.чел.


На 1 очередь и расчетный срок предполагается, что численность населения Горненского поселения увеличится незначительно по отношению к существующей                        2,8 тыс.чел. и составит 3,0 тысячи жителей.

2. Природные условия

    Климат района – континентальный с резкими колебаниями температуры воздуха по временам года. Он формируется под влиянием воздушных масс,  приходящих из Арало-Каспийской провинции и под влиянием геоморфологических факторов. Донецкий кряж задерживает поступление холодного воздуха с северо-восточными ветрами и поэтому здесь значительно холоднее, чем на соседней Азово-Кубанской низменности. Особенно неблагоприятным климатическим фактором являются суховеи, дующие с юго-востока и востока, вызывающие недостаток насыщения влагой воздуха и иссушение почвы. По розе ветров преобладают ветра восточных румбой, весной их скорость может достигать 15-20 м/сек и тогда над землей бушует пыльная буря, вызывая интенсивную эрозию (дефляцию) почвенного покрова.

По данным метеостанции г.Шахты среднегодовая температура воздуха составляет 9,3°С. Самые теплые месяцы июнь и июль, холодные – январь и февраль. Продолжительность безморозного периода 6-7 месяцев. Средняя дата первого заморозка – 12 октября, последнего – 19 апреля.


Снежный покров не постоянен и обычно не превышает 20 см. Глубина промерзания почвы колеблется от 0,5 до 0,9 м.

Количество осадков составляет 400-450 мм в год. Около 70% осадков выпадает в теплый период года в виде ливневых дождей.

Испарение с водной поверхности достигает в районе 1400-1600 мм/год, т.е. в 3-4 раза превышает годовую сумму осадков.

Горненское городское поселение расположено на слабо холмистом равнинном участке в пределах отрогов Донецкого Кряжа. Территория поселения имеет общий уклон поверхности с северо-запада на юго-восток, где берет начало формирующийся на территории поселений лог Большая Журавка, образующий временный водоток,  впадающий в правый приток реки Грушевки. В 650-800 м ниже последних домов поселка лог перекрыт земляной дамбой и образует запруду (став) размером 300 м в длину и 100 м по основанию (площадь 1,5 га). Перепад отметок от 240 м в самой высокой точке территории на севере до 185 м в центральной части поселка и до 134,0 м в самой низкой точке территории на днище лога. Общий перепад участка 77м, расстояние между верхней и нижней точками 4,0 км.

Строительство фундаментов зданий и прокладка инженерных сетей осуществляется на лессовидных суглинках – грунтах, характеризующихся повышенной степенью деформации и просадочностью, степень которых определяется в результате инженерно-геологических изысканий.

3. Планировочное решение. Предложения по размещению складов и баз резерва

Горненское городское поселение сложилось при станциях  Горная и Лесостепь Северо-Кавказской магистральной железной дороги г.Ростов-на-Дону-Москва, которая является главной планировочной осью поселения.


Станции Горная и Лесостепь железнодорожными линиями соединены:


- с г.Шахты – основной магистралью и подъездной линией, присоединенной к южной горловине станции Горная, эта линия имеет путевое развитие, используемое в настоящее время для отстоя составов и для местных погрузо-разгрузочных работ;


- с городом Красный Сулин – магистральной линией с центром города и линией на станцию Юбилейная, находящуюся на южной окраине города, которая подключена к северной горловине станции Горная и к юго-западной горловине станции Лесостепь;


- с поселком Усть-Донецк – линия берет начало от северо-восточной горловины станции Лесостепь, откуда магистраль поворачивает на запад, а линия на Усть-Донецк – на восток.


Сложившаяся застройка поселка Горный разместилась с западной и восточной сторон станции, а также с севера и юга станции между линиями железных дорог.


Серьезные проблемы вызывает историческое размещение площадки бывшей МТС, где ныне находится ООО «Сельхозтехника», занятое ремонтом топливной аппаратуры сельскохозяйственных машин.


В соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.Г.1200-03 (новая редакция) п.7.1. 11, класс Ш-9 предприятия этого типа имеют санитарно-защитную зону Ш класса опасности величиной 300 м, в которую попадают детский дом, школа, секционные и усадебные жилые дома и общественные здания.


Решения генерального плана позволили в значительной степени учесть имеющиеся недостатки в сложившейся структуре поселения, развить территорию поселкового центра и предложить новое положение производственной зоны с выходом ее за современные границы поселения, дать планировочную возможность развить там предприятия малого бизнеса и создать новые рабочие места, определить транспортные и пешеходные связи между различными участками поселения.

Освободившуюся территорию, занимаемую ООО «Сельхозтехника», предлагается использовать для развития поселкового центра, от площади перед поселковой администрацией с размещением на этой площадке дома культуры с развитой просветительской и досуговой деятельностью, намечаемый к строительству спортивный зал, торговые здания, кафе, ресторан, гостиницу, рынок, предприятия бытового обслуживания.
Принятые в проекте планировочные решения соответствуют требованиям СНиП. 2.01.51-90. Проектным решением предлагается организаций новой производственной зоны западнее существующей застройки площадью порядка 30 га, рассчитанной для размещения предприятий Ш, 1У и У класса опасности с санитарно-защитными зонами 300, 100 и 50 м. В этом промрайоне могут быть размещены, кроме ООО «Сельхозтехника», другие предприятия в основном малого бизнеса, которые могут значительно увеличить число рабочих мест в поселке.
В соответствии с п.3.1. СНиП 2.01.51-90 в поселении возможно размещение предприятий, необходимых для обслуживания населения, промышленности (включая производства, связанные с промышленными предприятиями г.Шахты), коммунального, дорожного и местного жилищно-гражданского строительства.

Намеченный участок хорошо обеспечен транспортными подходами – автомобильными дорогами и соседством с железнодорожной станцией.

На этой площадке возможно размещение ряда предприятий, преимущественно малого бизнеса, которые, как предполагается, в ближайшие годы будет иметь весомую долю в совокупном продукте страны. На этой же площадке могут быть размещены базы, склады и распределительные холодильники, предназначенные для товаров текущего снабжения населения категорированного города Шахты. Такие склады рекомендуется размещать на окраинах таких городов, не допуская концентрации в одном месте складов, снабжающих население категорированного города основными видами продуктов питания.

Кроме этого, на этой же площадке могут быть размещены склады и базы для продуктов, товаров, сырья и материалов сверх нормативов текущего потребления.

Предложение о серьезном изменении функций сделаны в генеральном плане в планировочном решении узкого участка поселковой территории восточнее жилой застройки. В настоящее время на этой территории со стороны жилья находятся поля фильтрации бытовой канализации поселка, южную часть занимает балка Большая Журавка  со ставом в верховой части временного водотока, участки огородов, травостои без определенного назначения. Проектом предлагается строительство новых очистных сооружений канализации с  изменением размещения и рекультивацией площади существующих полей фильтрации. Восточнее полей фильтрации устроена земляная плотина, удерживающая водоем (став) длиной до 300 м и шириной по плотине 50 м. По плотине проложена грунтовая дорога. Участок между жилой застройкой и плотиной предлагается для размещения спортивного комплекса, в северной части которого располагается спортивное ядро и площадки, а южная часть решается зеленым массивом вдоль балки и по обеим берегам става. Общая площадь участка около 15 га.

Восточнее спортивного комплекса проектом предлагается создание нового поселкового кладбища, отделенного от спортивной зоны полосой зеленых насаждений шириной до 150 м и участок нового кладбища 4,0 га с необходимым резервом.

На самых низких отметках восточнее участка кладбища предлагается разместить очистные сооружения бытовой и дождевой канализации.

Севернее спортивной зоны и кладбища до границы поселения намечается размещение огородов населений общей площадью около 20 га.

Развитие жилой зоны поселка Горный намечается в границах поселения в восточном и южном направлениях в пределах проектного срока и на дальнейшую перспективу. Развитие жилой застройки поселка Лесостепь не планируется.

Одной из главных задач генерального плана являлась разработка предложений по системам внешнего и внутрипоселкового транспорта, которые требуют своего совершенствования. Это – трассировка автодороги от  южной промзоны г.Красный Сулин – М-4 «Дон», поселок Горный – село Табунщиково – поселок Усть-Донецк, организаия выезда из поселков Горный и Лесостепь на М-4 «Дон», организация внутрипоселковых пешеходных и транспортных связей между различными частями поселения.
Проектом предлагается организовать прямую транспортную связь поселка Лесостепь и одноименной ж.д.станции с М-4, районным центром путем строительства автодороги по трассе существующей лесной дороги с дополнением имеющегося съезда с М-4 на Красный Сулин поворотом на Лесостепь. Для улучшения связи поселка Лесостепь с центром поселения поселком Горный проектом предлагается строительство автодороги по трассе грунтовых дорог, проходящей через участок жилой застройки по ул.3-й Пятилетки, с выездом на Советскую улицу. При этом намечается строительство в одном уровне переездов с железной дорогой от станции Юбилейная к ж.д.станции Лесостепь и Горная. Новая площадка центра пешеходной улицей связана с железнодорожной станцией Горная, пассажирским вокзалом, почтой и магазином.

Рядом в ж/д вокзалом построен пешеходный мост через станцию Горная, который связывает западную застройку поселка с его центром.

Проектом предлагается организация еще одной пешеходной связи между жилой застройкой и новой площадкой производственных предприятий с устройством пешеходной развязки в разных уровнях с железной дорогой в южной горловине станции Горная.  Проектом предложена реализация предложенной в проекте территориального планирования Восточно-Донбасской агломерации региональной по своему значению автодороги г.Красный Сулин – п.Усть-Донецкий. По трассе автодороги предлагается устройство двух транспортных развязок в разных уровнях – через железную дорогу Ростов-на-Дону-Москва и через М-4, развязку с направлением железной дороги на г.Шахты ввиду ее значительно меньшей грузонапряженности предлагается решить в одном уровне.

Это решение дает возможность перевести в резерв существующий переезд в южной горловине станции Горная, время ожидания на котором являлось серьезной проблемой – из-за напряженного графика двухстороннего движения поездов по Северо-Кавказской железнодорожной магистрали время ожидания на переезде достигало 30 минут и более. Эта дорога станет также южной объездной дорогой поселения и защитит  поселок Горный от транзита автотранспорта на М-4.
Уличная сеть поселка Горный позволяет организовать выезд  и выход из поселка на север, запад и восток, а также на юг в сторону г.Шахты. Улицы западного района дают возможность движения на север и запад в сторону М-4 «Дон», улица Соцтруда дает возможность выйти в лесной массив ГУ Р0 «Донлесхоз», улицы и грунтовые дороги выехать и выйти в сторону с.Табунщикова.

Учитывая малоэтажный характер застройки поселка его улицы разрушенными зданиями  завалены быть не могут, поэтому необходимость в разработке проекта «желтых линий» отсутствует.
Горненское городское поселение соседствует с Пролетарским и Табунщиковским сельскими поселениями. С запада к землям поселения примыкают сельскохозяйственные угодья, а с севера и северо-востока – лесной массив ГУ РО «Донлесхоз» с поселком  того же названия Пролетарского сельского поселения.

Предложения по рациональному размещению складов и баз различного назначения в соответствии с нормативами ГО на территории поселения и в пределах прилегающего района

В «Перечне исходных данных и требований…» в п.3а записано, что сложившееся размещение (складов и баз) не соответствует требованиям Гражданской обороны» и поручено «дать предложения по рациональному размещению их на территории района с учетом потребности особого периода и размещения населения».

В соответствии с нормативами ГО склады текущего расходования продовольствия, промышленных товаров для населения, сырья и материалов для промпредприятий могут находиться в пределах категорированного города, а склады и базы для товаров, сырья и материалов превышающей нормативы текущего потребления, должны размещаться вне зон возможных сильных разрушений (п.п.3.12, 3.13 СНиП 2.01.51-90). Именно на этом требовании норм ГО основано предложение настоящего проекта о возможности размещения таких складов для г.Шахты в новой промзоне пос.Горный.
В состав графических материалов данного раздела включен чертеж, содержащий предложения по размещению складов и баз резерва Красносулинского района.

Все предлагаемые площадки для размещения складов и баз выбраны с соблюдением следующих требований:

- положение площадки вне возможных зон разрушений категорированных городов;

- возможность подъездов по железной и автомобильным дорогам. 
Ближайшую к Горненскому городскому поселению площадку № 5 у железнодорожной станции целесообразно использовать при необходимости для размещения склада восстановительного периода для поселения.

4. Концепция ИТМ ГО поселения, защитные сооружения ГО, предложения по их размещению и размещению формирований и служб ГО

В соответствии с «Исходными данными и требованиями…» отдельностоящих, отнесенных к категориям по ГО предприятий, организаций, и учреждений  в поселении нет.

В соответствии с примененным для данной работы  чертежом зонирования территории в соответствии со СНиП 2.01.51-90, Горненское городское поселение находится в зоне возможных слабых разрушений от границ категорированного города Шахты, в зоне возможных опасных радиоактивных заражения (загрязнений), на расстоянии 20-22 км от границ загородной зоны в зоне необходимой светомаскировки.

Основную опасность для жизни населения могут составлять обычные неядерные средства поражения, химическое и бактериологическое оружие, террористические акты, а также прохождение облака, возникшего в результате ядерного взрыва, и его следа с выпадением на землю радиоактивной пыли и осадков, заражающих территорию.
В соответствии с «Исходными данными и требованиями…» эвакуация и рассредоточение населения за пределы поселения не предусматривается, определен прием рассредоточиваемого и  эвакуируемого населения из  Ростова-на-Дону в количестве 7010 чел.

Для приема эвакуированных в поселке организуется приемный эвакопункт (ПЭП), размещаемый в здании поселковой школы.

Доставка эваконаселения до ПЭП в поселке Горном осуществляется администрацией г.Ростова-на-Дону автомобильным транспортом, доставка от ПЭП к местам размещения по территории поселения организуется пешим порядком. Больные, беременные женщины,  старики доставляются по адресам дежурным автотранспортом.

Основным способом защиты населения от современных поражающих факторов является укрытие людей в защитных сооружениях гражданской обороны (ЗС ГО). В условиях отсутствия опасности ядерного взрыва непосредственно на территории поселения укрытия населения должно быть организовано в противорадиационных укрытиях (ПРУ) (в соответствии с п.2.2. СНиП 2.01.51-90). ПРУ должны обеспечивать защиту укрываемых от воздействия ионизирующих излучений при радиоактивном заражении (загрязнении) и допускать непрерывное пребывание в них расчетного количества укрываемых в течение до двух суток. При расположении ПРУ в зоне возможных слабых разрушений их ограждающие конструкции должны быть рассчитаны на избыточное давление на фронте воздушной ударной волны ∆Рф= 20 кПа (0,2 кгс/см2).
В зависимости от места расположения ПРУ должны иметь степень ослабления радиации внешнего излучения – коэффициент защиты К1, равный при размещении ПРУ в зонах опасного радиоактивного заражения (загрязнения) за границей зон возможных сильных разрушений: 

200 – для работающих смен некатегорированных предприятий, формирований ГО и лечебных учреждений,  развертываемых в военное время;

100 – для населения некатегорированных городов, поселков, сельских населенных пунктов и эвакуируемого населения (п.п. 2.15, 2.16 и 2.17 СНиП 2.01.51-90).

В п.3-В «Перечня исходных данных и требований…» записана необходимость укрытия населения и эвакуированных в существующих ПРУ и приспосабливаемых подвальных помещениях, обеспеченность укрытиями, отвечающими требованиям норм – 100%.

Учитывая отсутствие ПРУ в поселке в приложении к указанному выше «Перечню…», подготовленному специалистами района, записано  «укрытие жителей района и эвакуируемого населения производится в подвалах и погребах в частном секторе поселения».

В связи с вышесказанным необходимо отметить, что записанное в задании положение о 100%  размещении населения и эвакуированных в укрытиях, соответствующих действующим нормативам, практически невозможно. В настоящее время в поселке практически отсутствуют относительно крупные общественные здания. Имеются только школа, используемая как ПЭП, детский дом со специфическим контингентом проживающих, два здания детских дошкольных учреждений, небольшое здание вокзала и здание администрации, т.е. нет помещений, в которых можно организовать расселение эвакуированных. В поселении проживает около 3 тысяч человек, количество эвакуированных более, чем в 2 раза превышает местное население. Размещение эвакуированных будет производиться в усадебных домах, где норматив обеспечения по 2,5 м2 полезной площади на 1 человека (п.3.15 СНиП 2.01.51-90). В усадебном доме хозяйственные подвалы имеют  обычно весьма ограниченные размеры, диктуемые необходимыми продовольственными запасами. В этих подвалах нет отопления.
Средняя семья жителей 3-4 человека, следовательно, в особый период в доме будут проживать 10-14 человек, которые в подвале просто не поместятся, не говоря уже о двухсуточном пребывании.

Необходимо отметить также, что прочностные характеристики заполнения проемов в стенах могут не выдержать избыточного давления 0,2 кгс на/см2 (или 20 кгс на/м2). Вывод напрашивается один – необходимость срочной разработки программы строительства быстровозводимых ПРУ для размещения:

местного населения (современное):

2800х0,85+2800х0,05= 2800х0,9 = 2520 чел

эвакуированного – 7010 чел.
2520+7010 = 9530 чел..
В расчете принято:

15% населения имеют мобпредписания, находятся в отпусках, командировках и т.д.

5% - приезжие в гости, в командировках и т.д.

Чтобы не быть застигнутым врасплох, необходимо создавать нужное количество необходимых мест в укрытиях на 1 очередь строительства и  на расчетный срок, что приводится в основных технико-экономических показателях и гл.7 настоящего раздела.

Устройство (часто рекомендуемое) ПРУ в цокольных этажах и первых этажах зданий в Горном неприемлемо из-за расположения поселка в зоне возможных слабых разрушений с избыточным давлением 0,2 кгс/см2. Штаб ГО поселка своего ПРУ не имеет, располагается в здании администрации. Необходимо в поселении совершенствовать систему  управления ГО, включающую:
- поддержание нормативных запасов материально-технических средств и индивидуальных средств защиты службы ГО и населения;

- организацию работы по созданию ПРУ;

- развитие системы оповещения населения и предприятий по вопросам ГО;

- организация пожарной защиты поселения, создание необходимого количества добровольных нештатных формирований пожарных (аварийно-восстановительных) подразделений;

- организации постоянной учебы руководящего состава, нештатных формирования ГО и населения.

Ввиду отсутствия в поселении штатного пожарного формирования организовать пожарные (аварийно-восстановительные) нештатные формирования, разместить на стендах в поселке в общественных и жилых зданиях простейший противопожарный инвентарь, создать пожарные дружины при детском доме, школе, по группам кварталом в жилой зоне из работников администрации, учебных заведений и населения по месту проживания.

Противопожарная защита должна удовлетворять требованиям Федерального закона № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», вступивший в действие в мае 2009 года.

Противопожарная защита поселения обеспечивается пожарными депо г.Красный Сулин, добровольным пожарным формированием с.Табунщикова, а также пожарными депо г.Шахты. Реально лишь они могут обеспечить нормативное требование для городских поселений – время прибытия первого подразделения к месту вызова не должно превышать 10 минут.

В поселке обеспечены подъезды ко всем жилым и общественным зданиям в соответствии с «Регламентом». Водоснабжение при пожаре обеспечивается от гидрантов на сетях водопровода в поселке, противопожарный запас воды хранится в водонапорной башне и в резервуаре.
5. Предупреждение чрезвычайных ситуаций

В Горненском поселении опасность возникновения чрезвычайных ситуаций (ЧС) представляют как природные, так и техногенные факторы.

Среди природных факторов особо неблагоприятным климатическим фактором являются суховеи, дующие с востока и юго-востока, вызывающие недостаток насыщения влагой воздуха и иссушение почвы. Весной скорость восточных ветров может достигать 15-20 м/сек и тогда над землей бушует пыльная буря, вызывая интенсивную эрозию (дефляцию) почвенного покрова.

Для ослабления последствий ЧС, вызванных опасными метеорологическими явлениями, можно рекомендовать следующие градостроительные мероприятия:

- сохранения существующих массивов зеленых лесных насаждений с северной стороны города;

- в связи с планируемым развитием застройки в южном направлении на восточных границах поселения создать зеленую зону, которая защитит жилую и производственные зоны от восточных ветров, что позволяет снизить скорость ветрового потока и способствует выпадению взвесей:

- озеленение усадебных участков;

- кварталы много- и малоэтажной секционной застройки проектировать с применением периметральной застройки.

Для территории Горненского поселения характерно распространение просадочных грунтов. Способы строительства в этих природных условиях широко известны, они сводятся в основном к обязательному отводу поверхностных вод от площадки строительства, предохранение грунтов в подошвах фундаментов от намокания, устройство в необходимых случаях прифундаментного дренажа, применение уширенной отмостки и отвод ливневых и поверхностных вод от здания.

Для Горненского городского поселения не характерно поднятие уровня грунтовых вод ввиду отсутствия в его границах шахтных подработок, а также в связи с расположением поселка недалеко от водораздела на возвышенной местности.

Оползневые явления могут быть на крутых склонах балки Верхняя Журавка, которые при благоустройстве будут защищены от этого явления.

Сейсмические характеристики площадки приняты в соответствии со СНиП П-7-81*, где указано, что в гг.Шахты и Красный Сулин для зданий массового строительства и для объектов повышенной ответственности сейсмическая опасность отсутствует, а для особо ответственных объектов установлена расчетная сейсмичность – 6 баллов.

В Горненском поселении отсутствуют пожаро- взрыво-, химически опасные предприятия  в связи с чем техногенные ЧС от них быть не могут.

Опасность техногенных ЧС может быть вызвана на железнодорожных станциях при транспортировке СДЯВ, По действующим правилам строго ограничивается для таких поездов время стоянки на станциях, принимаются меры особой осторожности при сортировочной маневровой работе.

6. Обеспечение жизнедеятельности поселения в особый период.

 Инженерное оборудование

6.1. Водоснабжение

Существующее положение
Водоснабжение п.Горный производится от подземных источников находящихся в 6 км северо-востоку  от посёлка в п.Донлесхоз, откуда воду по водоводам транспортируют на п. Лесостепь и водонапорную башню п. Горный.

Противопожарный и выравнивающий запас воды находится в водонапорной башне (объёмом 450м3) и в стальном резервуаре(50м3)

На данный момент поселок снабжается водой из одной скважины, производительностью 360  м3/сут. 

Большинство домов поселка получают воду из водоразборных колонок. Однако есть ряд зданий, обладающих внутренним водопроводом.

Водопроводные сети поселка имеют высокий процент износа. 

Проектные предложения

В качестве источника водоснабжения поселка на 1 очередь сохраняется подземный водозабор п. Донлесхоз. Однако запасы воды не утверждены, и вода превышает требования по показателю жесткости. На расчетный срок предлагаются два варианта развития системы водоснабжения.

1 Вариант:

Использование подземных вод п.Донлесхоз.

Этот вариант потребует: 

· разведки и утверждения запасов подземных вод

· бурения дополнительных скважин

· устройство водопроводных очистных сооружений для очистки воды до приемлемого качества.

· реконструкция водовода Донлесхоз – Горный

· реконструкция существующих и прокладка новых сетей водоснабжения по поселку

2 Вариант:

Подключение к сети водоснабжения г.Шахты, от проектируемого водовода на г.Красный Сулин с водой из реки Дон.

Этот вариант потребует:

· строительство водовода длиной 5,5 км

· реконструкцию существующих и прокладки новых сетей водоснабжения по поселку

Система водоснабжения поселка является объединенной для хозяйственно-питьевых и противопожарных нужд. Наружное пожаротушение предусматривается из подземных пожарных гидрантов, устанавливаемых на сетях, и противопожарных резервуаров, располагаемых на тупиковых участках сети длинной более 200 м. 


Расход воды на наружное пожаротушение определен в соответствии со СНиП 2.04.02-84*, продолжительность наружного пожаротушения 3 часа. Расчетное количество одновременных пожаров на первую очередь и перспективу  – 1 пожар, расход воды на один пожар – на первую очередь и  на перспективу – 10 л/с.

Суммарный  расход воды (м3/сут.)
(без учета расхода на полив приусадебных участков)
Таблица № 6-1

	Наименование потребителей
	Первая очередь
	Расчетный срок

	1. Хозяйственно-питьевые нужды населения (с учетом расхода воды на животных)
	360
	640

	2. Противопожарный расход
	108
	108

	Итого:
	468
	748


В соответствии с п.3г «Перечня исходных данных и требований …» произведен расчет необходимого трехдневного запаса воды для населения.
 
Для современного состояния и 1-ой очереди с учетом эвакуированных:
(2800 +  7010) х 10 х 3 = 294300 л. или 294,3 м3
 
Для  расчетного срока:

(3000 + 7010) х 10 х 3 = 300300, или 300, 3 м3
т.е. указанное количество воды сохраняется в имеющихся емкостях-водонапорной башне и резервуаре – 500 м3

На подземных водозаборах все скважины подлежат герметизации. Все скважины, для водоснабжения поселений должны иметь приспособления, позволяющие подавать воду путем розлива в передвижную тару.

Резервуары питьевой воды должны быть оборудованы фильтрами-поглотителями для очистки воздуха РВ и капельно-жидких ОВ. Резервуары должны также герметичными  (защитно-герметическими) люками и приспособлениями для раздачи воды в передвижную тару.
Все скважины и сооружения подземного водозабора при использовании водозабора из реки Дон необходимо оставить в холодном резерве и в случае объявления особого периода рассматривать подземный водозабор как резервный источник водоснабжения.
Нормы водопотребления, основные технические решения по оснащению систем хозяйственно-питьевого водоснабжения (СХПВ) в условиях ЧС, режимы работы водоочистных станций и порядок эксплуатации СХПВ в условиях ЧС, взаимодействии служб и подразделений СХПВ с организациями участвующими и отвечающими за их работу в ЧС, принимают в соответствии с ВСН КВ4-90, которые являются обязательным дополнением к СНиП 2.04.02-84*.
6.2. Канализация хозяйственно-бытовая

Существующее положение

В настоящее время в п. Горный канализовано только несколько домов в  центральной части поселка. Сточные воды самотеком поступают на канализационные очистные сооружения. 

            КОС представляют собой поля фильтрации.

Основная часть индивидуальной застройки канализации не имеет, стоки отводятся в септики. Опустошение септиков производится по мере их заполнения. Сточные воды вывозят на КОС г.Красный Сулин.

Проектные предложения

Принята раздельная система канализации, при которой бытовые и производственные стоки отводятся на очистку, а поверхностные воды системой открытых водопроводных устройств – кюветы, канавы, лотки – собираются и отводятся на очистные сооружения дождевой канализации.

На перспективу предусматривается полное благоустройство всей застройки поселка. Нормы водоотведения от жилой застройки принимаются равными нормам водопотребления (для застройки с внутренним водопроводом и канализацией). Для населения, проживающего в зданиях, необорудованных внутренним водопроводом и канализацией (на первую очередь строительства), норма принимается 25 л/сут. на одного человека. Жидкие отходы ассенизационным транспортом вывозятся на очистные сооружения поселка. 

Нечистоты, поступающие на сливную станцию, до спуска их в канализацию, освобождают от крупных загрязнений,  песка.

Суммарный расход сточных вод

Таблица № 6-2

	Наименование 

потребителей
	1 очередь 
	Расчетный 

 срок

	
	Население, чел.
	Расходы сточных вод, 

м3/сут.
	Население, чел.
	Расходы сточных вод, 

м3/сут.

	1. Хозяйственные нужды населения, проживающего в зданиях, оборудованных каналиацией (совместно с расходами на нужды местной промыш-ленности и неучтенными расходами)
	500
	80
	3000
	515

	2. Водоотведение из неканализованных зданий (25 л/сут. на 1 чел.)
	2300
	58
	-
	-

	Итого:
	
	138
	
	515


Для п.Горный требуется мощность КОС до 515 м3/сут. на перспективу.

В связи с современными требованиями к охране окружающей среды, для соблюдения «Правил охраны поверхностных вод от загрязнения сточными водами» необходимо  строительство современных КОС, устройство сооружений глубокой очистки сточных вод.

Очищенная вода должна подвергаться обеззараживанию. Обеззараживание возможно на установке УФ-дезинфекции или на установках  электролиза  поваренной соли с целью получения хлора

Сточная вода после сооружений глубокой доочистки может иметь показатели по БПКполн. не превышающие 3,0 мг/л. Такая степень очистки достаточна для сбросаочищенных стоков в водоем.
Санитарно-защитная зона вокруг КОС установлена размером 200 м, что покрывает негативное влияние выбросов вредных веществ с открытых поверхностей очистных сооружений в окружающую среду.

6.3. Канализация дождевая

Отвод поверхностного стока с территории  поселка  в настоящее время осуществляется на рельеф со сбросом неочищенных вод в пониженные места. 

В настоящем проекте даны предложения по организации системы дождевой канализации, посредством которой отводятся стоки с поверхности улиц, а также с территорий жилых микрорайонов, от общественных объектов застройки.

Предложения по развитию системы дождевой канализации  определяют основные направления стока и ориентировочное местоположение очистных сооружений. В перспективе необходимо заказать специализированной организации проект дождевой канализации, в котором уточнялись бы вопросы территориального размещения очистных сооружений,  необходимая степень очистки перед выпуском, а также возможность использования очищенного стока для полива территории.

Для сбора и отведения поверхностного стока на территории проектируемой застройки предусматривается полная раздельная система канализации, то есть система открытых бетонных лотков, кюветов, водоотводных канав. Сборные коллекторы дождевой канализации транспортируют поверхностные стоки на очистные сооружения дождевой канализации.

Дождевая сеть намечается с учетом границ водосборных бассейнов, намечено 3 бассейна канализования. Каждый бассейн обслуживается самостоятельными сетями и имеет очистные сооружения дождевой канализации (ОСДК), устраиваемыми в пониженных местах рельефа.


Сеть открытого типа может располагаться в газонах вдоль проезжих частей улиц (в местах пересечения автодороги с лотками устраиваются водопропускные бетонные трубы диаметром не менее 500 мм или мостики). Наименьший продольный уклон равен 0,3% для обеспечения незаиливающей скорости течения жидкости.

Лотки открытого типа могут одновременно служить как для отвода поверхностной воды, так и для осушения верхних слоев грунта. Выполняются с одеждой дна и откосов на песчано-гравийной подготовке или с фильтрующими прослойками из геотекстилей.
На перспективу предлагается рассмотреть возможность повторного использования очищенного поверхностного стока в системах технического водоснабжения, в частности, для полива зеленых насаждений приусадебных участков.

В соответствии с нормативными требованиями, предъявляемыми к охране и использованию водных ресурсов, предусматривается очистка дождевого стока перед выпуском в водоем.  Разрешается сбрасывать поверхностный сток в водные объекты без очистки только с небольших застроенных территорий и с территорий лесопарков. 

Очистные сооружения дождевой канализации могут быть традиционного типа и в виде водоочистных комплексов полной заводской готовности.

6.4. Теплоснабжение
Существующее положение

Централизованное теплоснабжение имеют несколько жилых и общественных зданий в центре поселка, отапливаемые от существующей котельной. Остальные здания отапливаются местными котельными или местными приборами отопления, работающими на угле или электричестве.

Утвержденный температурный график регулирования отпуска тепловой энергии из котельных – качественный, с параметрами теплоносителя при температуре наружного воздуха, расчетной для проектирования отопления, 95/70(С.

Проектные предложения

Централизованное теплоснабжение предусматривается в центральной части поселка.  Горячее водоснабжение  жилых и общественных зданий намечается от местных водонагревателей, работающих на газовом топливе. В  зданиях усадебной и коттеджной застройки при наличии сетевого газа теплоснабжение предусматривается децентрализованное от автономных источников, работающих на газе и обслуживаемых самими жильцами. При этом газ явится единственным энергоносителем для нужд отопления, горячего водоснабжения и пищеприготовления.

На 1 очередь строительства предусматривается реконструкция существующей котельной с целью замены изношенного оборудования и увеличения мощности.

В качестве автономных  генераторов теплоты для малоэтажной застройки рекомендуются высокоэффективные и надежные агрегаты, работающие на газе.

Выбор автономных источников теплоснабжения (средней мощностью 30-40 кВт) осуществляется в зависимости от тепловой нагрузки, функционального назначения аппарата, материала стенового ограждения здания. Спрос удовлетворяется предложениями отечественных и зарубежных предприятий, поставляющих современное оборудование.

При прокладке новых тепловых сетей и при реконструкции существующих теплотрасс следует ориентироваться на применение трубопроводов и их элементов в пенополиуретановой изоляции с гидрозащитным покрытием из полиэтилена или оцинкованной стали.

6.5. Газоснабжение

В настоящее время поселок Горный не газифицирован. Его газификация предусматривается на 1 очередь строительства.


На первую очередь и перспективу предполагается обеспечить 100% газификацию поселка.

            Забор природного газа производится на Оренбургском месторождении. Теплота сгорания  газа в пределах от 8103 до 8095 ккал/м3.

            Использование природного газа предусматривается на следующие направления:

1. Населению – для целей пищеприготовления, горячего водоснабжения от индивидуальных водонагревателей  и к автономным теплогенераторам (в усадебной застройке).

2. На отопительные котельные (энергоноситель для теплоисточников).

В детских, лечебных учреждениях, школах, на предприятиях общественного питания пищеприготовление предусматривается электрическое. Распределение газа предусматривается по двухступенчатой схеме.

Газ высокого давления (0,6 МПа) подается на ГРП, в котельные. Газ низкого давления используется для подачи в жилые здания, мелким коммунально-бытовым предприятиям.

Связь между газопроводами разных ступеней давления осуществляется через ГРП. Количество ГРП определено с учетом оптимального радиуса действия 0,8-1,0 км. ГРП размещены на свободных территориях внутри кварталов, также могут быть и в шкафном исполнении (последние наиболее уместны для районов индивидуальной застройки). Для надежной работы системы газоснабжения предусматривается закольцовка всех коммунальных ГРП по низкому давлению.

Прокладка газопроводов предусматривается подземная. Газопроводы прокладываются вдоль улиц с тупиковыми ответвлениями к зданиям.

Трубы для сетей газоснабжения принимаются групп «В» и «Г» из спокойной малоуглеродистой стали. Наряду со стальными трубами к применению рекомендуются полиэтиленовые трубопроводы, при этом отсутствует необходимость защиты от коррозии.  Для газопроводов низкого и среднего давления – трубы типа С – средний, для газопроводов высокого давления П категории – трубы типа Т – тяжелые.

Для стальных газопроводов должна предусматриваться защита от коррозии, вызываемой окружающей средой и блуждающими токами в соответствии с требованиями ГОСТ 9.602-89. 

Для возможности отключения отдельных участков газопроводных сетей, ГРП, ответвлений и вводов к потребителям устанавливается запорная арматура.

Учитывая соседство поселка с категорированным городом Шахты, наземные части ГРС, а также ГРП оборудуются подземными обводками газопроводами (байпасами) с установкой на них отключающих устройств, которые должны обеспечить подачу газа при выходе из строя наземной части ГРС или ГРП.

6.6. . Электроснабжение
Существующее положение

Электроснабжение поселка Горный осуществляется от Ростовской энергосистемы и базируется на электрической подстанции Ш11, напряжением 110/35/10 кВ, находящейся в поселке Таловый. Питание подстанции производится по ВЛ-35 кВ. от линийШ16-Ш30-Ш45-Ш50.

На подстанции Ш11 установлено два трансформатора мощностью 6300кВА каждый. Загруженность трансформаторов на 2007г составила 15%.

Распределение электроэнергии в поселковой застройке осуществляется по линиям 6 кВ.

Потребление электроэнергии 100 тыс.кВт.ч в год.

Проектные предложения

Источником электроснабжения поселка сохраняется существующая электроподстанция Г3. 


Потребителями электроэнергии являются жилые и общественные здания, промпредприятия, объекты коммунально-бытового назначения, наружное освещение и др.

Электрические нагрузки жилищно-коммунального сектора определены по срокам проектирования на основе численности населения, принятой настоящим проектом, в соответствии со СНиП 2.07.01-89* с учетом пищеприготовления на газе.

Показатели электропотребления приняты:


на 1 очередь –  и перспективу760 кВт.ч/год на 1 человека;

Годовое число часов использования максимума электрической нагрузки принято на 1 очередь и перспективу 4100 ч/год. Укрупненные показатели предусматривают электропотребление жилыми и общественными зданиями, предприятиями коммунально-бытового обслуживания, наружным освещением, системами инженерного оборудования.

По мере реконструкции и строительства новых зданий  необходима реконструкция  электрических сетей, трансформаторных подстанций с заменой технически устаревшего оборудования (в увязке с конкретным планировочным решением).

Уличное освещение предусматривается воздушным по железобетонным опорам, управление уличным освещением дистанционное.

Ростовская область входит в перечень зон светомаскировки (СНиП 2.01-51-90, табл.7) Поэтому светомаскировка должна предусматриваться в двух режимах: частичного и полного затемнения.

В режиме частичного затемнения должно предусматриваться завершение подготовки к введению режима полного затемнения. Режим частичного затемнения после его введения действует постоянно, кроме времени действия режима полного затемнения.

В соответствии с п.96 СНиП 2.01-51-90 режим полного затемнения вводится по сигналу «Воздушная тревога» и отменяется с объявлением сигнала «Отбой воздушной тревоги». Переход с режима частичного затемнения на режим полного затемнения должен осуществляться не более чем за 3 мин.

В режиме полного затемнения городской наземный транспорт должен останавливаться, осветительные огни, а также средства регулирования движения должны выключаться.

6.7. Средства связи
Телефонизация

Существующее положение

Обеспечение телефонной связью абонентов поселка осуществляется от АТС эксплуатируемой ОАО «ЮТК» 

Заявки на установку телефонов отсутствуют.

Линейные сооружения выполнены в телефонной канализации, кабелем и воздушными линиями. 

Проектные предложения

Вопросы развития телекоммуникаций, систем передач данных, развитие сетей «Интернет», обеспечение населения современными средствами связи с предоставлением различного набора услуг, являются одной из первостепенных задач городской администрации поселка.

Обеспечение надежной телефонной связью начальников ГО предприятий со штабом ГО города осуществляется с помощью АТС поселковой телефонной сети.

Для обеспечения бесперебойной телефонной связи в период чрезвычайных ситуаций на АТС устанавливается специальная аппаратура циркуляционного вызова.

Электропитание АТС предусмотрено по 1 категории надежности электроснабжения, что обеспечивает устойчивую связь в чрезвычайных ситуациях..

Задачей настоящего раздела Генерального плана является определение емкости  АТС на первую очередь строительства и перспективу с учетом существующего положения телефонизации поселка. Определение основных телефонных номеров общего пользования, формирующих емкость телефонной сети, произведено на основании данных Генерального плана по росту численности населения поселка.

Исходя из стопроцентной телефонизации квартирного сектора  требуемое количество телефонов составит 900 на первую очередь строительства, 1000 на перспективу 
Обеспечение расчетного  числа абонентов телефонной связи  застройки  будет осуществляться от существующих цифровых АТС с организацией выносных подстанций в районах нового строительства (в зависимости от сроков освоения новых площадок жилищного строительства и количества жителей), с модернизацией АТС на базе современного цифрового оборудования.

С применением современного электронного и цифрового оборудования на станциях и внедрением оптиковолоконной техники на линейных сооружениях появится возможность резко расширить и повысить уровень предоставляемых населению услуг. Параллельно развивая сети мобильной связи, радиовещания, эфирного и кабельного телевидения, в городе удастся решить задачу создания современного комплекса средств телекоммуникаций, что является необходимым условием для успешного развития деловых и общественных связей, повышению уровня комфорта населения.

Вопросы ИТМ ГО по обеспечению устойчивой междугородной связи по кабельным и радиорелейным линиям, а также городской телефонной связи должны разрабатываться специализированными организациями Министерства связи России.
Радиофикация, телевидение

Существующее положение

В поселке нет радиофикации.

Поселок  находится в зоне уверенного приема (15 км) телевизионных программ, метрового и дециметрового диапазонов. Прием телевизионных программ населением ведется на коллективные и индивидуальные антенны.

Местоположение телевизионного ретранслятора – г.Шахты.
Проектные предложения

В районах  нового строительства предлагается использование  эфирного радиотрансляционного радиовещания с использованием УКВ ЧМ станций и приемников УКВ ЧМ вещания с фиксированной частотой вещания.

Дальнейшее развитие телевизионного вещания в поселке должно вестись в следующих направлениях:

· увеличение количества программ эфирного вещания;

· дальнейшее развитие систем кабельного телевидения как в существующих, так  и в новых районах строительства;

· развитие систем спутникового телевидения;

· подготовка и переход к 2015 г. на цифровое телевизионное вещание, с внедрением которого резко возрастет качество вещания и увеличится число каналов вещания;

· расширение мультимедийных услуг населению по кабельным сетям телевидения и подача программ ТВ вещания по телекоммуникационным сетям.

Оповещение

Основной задачей местных систем оповещения и доведение оперативной информации  органов, осуществляющих управление гражданской  обороной на территории района, до руководящего состава ГО населенного пункта, оперативных дежурных служб ГО и населения. Основной способ оповещения и информации – передача речевых сообщений.
Для оповещения населения о мероприятиях ГО предусматривается 100% охват беспроводным вещанием жилых и общественных зданий.

В местах наибольшего скопления людей предусматривается установка громкоговорителей уличной звукофикации мощностью 10 кв, из расчета 1 громкоговоритель на 2000 человек. Управление работой громкоговорителей осуществляется дистанционно с центральной станции беспроводного вещания.

В поселке предлагается разместить 1 громкоговоритель у здания администрации, 1 – в районе железнодорожного вокзала.

Для оповещения населения о ЧС используется электросирена, обеспечивающая слышимость сигнала в радиусе 500 м, «С-ЧС».

 В связи с созданием в России общероссийской комплексной системы информации и оповещения населения в местах массового пребывания людей («ОКСИОН) и по мере развития этой системы к ней должны быть подключены средства громкоговорящей информации и, возможно, в будущем создания в поселке, в клубе и на площади перед ним, терминалов ОКСИОН, связанных с информационной системой района, области и России.
7. Основные технико-экономические показатели

В дополнение к основным технико-экономическим показателям генерального плана Горненского городского поселения проекта, приводятся показатели, относящиеся к разделу ИТМ ГО ЧС.

	№№

пп
	Наименование показателей
	Един.

изм.
	Величина показателя

	
	
	
	Современное состояние
	1 очередь строительства (2015 г.)
	Расчетный срок (2025 г.)

	Общие данные

	1
	Общая площадь земель поселения
	га
	372,9
	452,0
	452,0

	2
	Население
	тыс.чел.
	2,8
	2,8
	3,0

	ИТМ ГО ЧС

	8.1.
	Расчетная численность населения
	тыс.чел.
	2,52
	2,52
	2,70

	8.2.
	Численность прибывающего населения по эвакуации и рассредоточению
	«-«
	7,01
	7,01
	7,01

	8.3.
	Вместимость ЗС ГО
	тыс.мест
	
	
	

	
	- имеющихся
	«-«-
	0
	9,53
	9,53

	
	- необходимых
	«-«
	9,53
	9,53
	9,71

	
	- возводимых
	«-«
	9,53
	0
	0,22


ПРИЛОЖЕНИЯ

